

Коронавирус – гость из космоса?

Станислав МИЩЕНКО

С началом эпидемии коронавируса учёные, врачи и политики не перестают обсуждать, откуда он взялся. Выдвинуто немало версий происхождения COVID-19 – от вполне естественных до конспирологических, вплоть до утечки инфекции из секретных лабораторий Уханьского института вирусологии. Не менее шокирующее объяснение предложили британские и российские астробиологи. Они утверждают, что коронавирус мог попасть в Китай из космоса. Но уральские исследователи не разделяют эту точку зрения.

гит вирусы самопроизвольно синтезируются при длительных полётах в межзвёздном пространстве.

Однако известный российский метеоролог профессор УрФУ Виктор Гроховский и его коллеги из Коуровской обсерватории считают такую вероятность почти нулевой. А с верней внеземного происхождения коронавируса учёный и вовсе не согласен: при прохождении метеорита сквозь плотные слои атмосферы сгорает более 95 процентов его вещества, как это было с Челябинским метеоритом. Такая «стерилизация» горючей плазмой должна предотвращать любое попадание вирусов и бактерий на планету.

Первым идею о внеземном происхождении коронавируса высказал профессор **Чандра Викрамсингх** из Бунингемского центра астробиологии в Уэльсе. По словам учёного, коронавирус мог занести на Землю метеорит, который взорвался на северо-востоке Китая в октябре прошлого года за несколько месяцев до начала массовых случаев заражения. Оказавшись в верхних слоях стратосферы, вирус якобы упал на Землю или попал в стратосферу и разнёсся по планете воздушными потоками.

Мы рассматриваем кажущуюся невероятной возможность того, что после этого вывелись сотни триллионов инфекционных вирусных частиц, вкрапленных в мелкую углеродистую пыль во внутренней части раскалённого метеора, – рассказал Чандра Викрамсингх газете Daily Mail. – Мы считаем, что инфекционные агенты распространены в космосе, переносимые кометами и могут падать в направлении Земли через тропосферу. Именно они, как мы полагаем, могли в прошлом приводить к эпидемиям человеческих заболеваний.

Мнение британского коллеги поддерживает заведующий отделом Института микробиологии проблем РАН профессор **Вячеслав Ильин**, который тоже специализируется на изучении внеземной жизни. В интервью РИА Новости он заявил, что вирус и вправду мог прибыть в Китай из космоса. Но чтобы точно ответить на этот вопрос, нужно выяснить, мо-

гут ли вирусы самопроизвольно синтезируются при длительных полётах в межзвёздном пространстве.

Учёный указывает на ещё одну нестыковку в космической версии возникновения коронавируса. Как показала расшифровка генома COVID-19, он почти на 80 процентов схож с вирусом атипичной пневмонии, эпидемия которой бушевала в Китае в 2002–2003 годах. А метеорит над Китаем упал всего шесть месяцев назад. Тем более что метеориты сталкиваются с Землей каждый день: в среднем за сутки на нашу планету выпадает несколько тонн метеоритного вещества. И глупо думать, что каждый его миллиграмм содержит хоть какие-то живые микроорганизмы. Иначе бы эпидемии преследовали человечество одна за другой.

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».



Сев без защиты

Селян беспокоит, что на посевной скажутся проблемы, вызванные коронавирусом

Рудольф ГРАШИН

Нынешний сев может начаться в рекордно ранние сроки, и велика вероятность, что это положительно скажется на урожае. Но селян беспокоит ситуация с коронавирусом и связанные с этим задержки с поставками ресурсов, а также возможное сокращение финансирования отрасли. Это может свести на нет положительный эффект ранней весны в сельском хозяйстве.

Весенние рекорды

Обычно весенние полевые работы на Среднем Урале начинаются с подкормки многолетних трав, а спустя несколько дней после этого трактора с боронами выезжают на так называемое закрытие влаги. Нынешней ранней весной все сроки смешались.

– Мы в прошлом году 22 апреля начали подкармливать многолетние травы и 25 апреля стали бороновать пашню, а в этом году уже 13 числа начали одновременно и то, и другое делать. Почти на 10 дней раньше! Если влагу закроем быстро и дождей не будет, сразу приступим к севу, – говорит гендиректор ПАО «Агама» **Александр Батерев**.

Перспектива раннего сева обнадеживает селян. Во-первых, всходам достанется больше ве-

сенней влаги, во-вторых, период вегетации растений увеличится, что немаловажно при нашем не слишком щедром на тепло лето. Но есть при раннем севе ещё один положительный фактор – не придётся затягивать с уборкой.

– Я 28-ю посевную провожу. И лишь однажды она начиналась в столь ранние сроки: в 1994 году мы в своём хозяйстве 16 апреля начали сеять зерносемя. И уборка прошла тогда на две недели раньше, нас не застала при этом осенняя непогода, – делится своими наблюдениями **Александр Батерев**.

Зарастём сорняками?

Однако нынешняя посевная выливается из ряда всех других чрезвычайной ситуацией, складывающейся из-за коронавируса. Так, по данным министерства агропромышленного комплекса и потребительского рынка Свердловской области, сегодня аграрии региона располагают 79,6 процента от необходимого количества минеральных удобрений. Примерно так было и раньше, недостающая часть восполняла непосредственно перед севом. Но сегодня поставки практически остановлены, и велика опасность того, что нужного количества удобрений селяне не получат.

– Велик риск срыва поставок

удобрений, заводы по их производству на несколько недель были остановлены, сейчас есть проблема с логистикой и доставкой из-за того, что транспортники подняли цены, – сетует заместитель председателя регионального «Союза овощеводов» **Игорь Карпузов**.

Недостаток удобрений неизбежно скажется на урожае, а некоторые хозяйства и вовсе могут отказаться засеивать поля без удобрений – затраты не окупятся.

Такая же ситуация со средствами защиты растений. Мало того, что из-за приостановки импортных поставок агрохимикатов образовался их дефицит, они ещё и выросли в цене на 25–30 процентов.

– Есть опасность, что средства защиты растений в полном объёме мы не получим в этом году, и тогда поля зарастут сорняками, что скажется на качестве и количестве урожая, – говорит председатель ирбитского СПК «Килачёвский» **Анатолий Никифоров**.

Между тем положительной новостью стало для аграриев снижение цен на топливо. Оно и понятно, цены на нефть обвалились. Но вот только стоимость горюче-смазочных материалов при этом изменилась не так значительно: дизельное топливо, по сравнению с тем же периодом прошлого года, подешевело с 49,2 тысячи рублей за тонну всего до 47,9 тысячи рублей.

Фермы в осаде

Но все эти беды ничто по сравнению с главной сегодняшней опасностью – заражением коронавирусом самих работников АПК.

– Посевная при всех нынешних проблемах должна пройти нормально, лишь бы отрасль не коснулась нынешняя инфекция. Если бы не заболели люди на фермах, на молочных заводах, лишь бы не случилось там карантина, – беспокоится председатель некоммерческой организации «Союз животноводов Урала» **Михаил Копытов**. Действительно, проникновение вируса на крупный животноводческий комплекс или молокоперерабатывающий завод может парализовать весь молочный «континент», а молоко приносит основной доход нашему селу.

С инфекциями, угрожающими сельскохозяйственным животным, наши аграрии умеют бороться, но с такой масштабной угрозой для здоровья самих животноводов сталкиваются впервые.

– Закупили одноразовые маски, антисептики, термометры. Отменили все совещания и проводим их только удалённо. Стараясь меньше бывать на фермах, – рассказывает о сложившейся ситуации **Александр Батерев**.

Чтобы избежать заражения коронавирусом работников АПК, им выдали защитные маски и перчатки

Ранее на Среднем Урале уже прошли массовые рейды по выявлению нарушителей режима самоизоляции: сотрудники полиции выписали более 300 штрафов. В выходные улицы Екатеринбурга патрулировали несколько сотен правоохранителей

Суд оштрафовал екатеринбурженку за поход в магазин вопреки режиму самоизоляции

Свердловский областной суд оштрафовал жительницу Екатеринбурга, ходившую за продуктами во время самоизоляции. Женщина должна была соблюдать предписания санитарных врачей после контакта с человеком, у которого было подозрение на коронавирус.

Как сообщила пресс-служба суда, 30 марта жительница Екатеринбурга получила сообщение от специалистов Роспотребнадзора о необходимости соблюдения режима изоляции, поскольку среди её контактов был выявлен человек с подозрением на коронавирус.

Согласно копии постановления, высланной в мессенджер «WhatsApp», она должна была 14 дней соблюдать санитарно-эпидемиологический режим и проходить обязательный ежедневный медицинский осмотр. В течение этого времени ей не разрешалось покидать квартиру, пользоваться общественным транспортом, контактировать с третьими лицами, посещать работу, учёбу, магазины, аптеки, а также общественные места и места массового скопления людей.

Несмотря на предупреждение санврачей, женщина неоднократно выходила за продуктами в магазин. Так, 1 апреля около 10:00 екатеринбурженка вновь отправилась за ними. Об этом узнали сотрудники полиции и составили в отношении нарушительницы административный протокол.

Мировой судья судебного участка № 6 Октябрьского судебного района Екатеринбурга признал женщину виновной в совершении правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 19.4 КоАП РФ и назначил ей штраф в размере 500 рублей. Оплатить его необходимо в течение 60 дней с момента вступления постановления в законную силу.

Валентин ТЕТЕРИН

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

На Среднем Урале усилили взаимодействие с конфессиями в период эпидемии коронавируса

Губернатор Свердловской области **Евгений Куйвашев** утвердил состав рабочей группы по взаимодействию с традиционными религиозными конфессиями – православием, исламом и иудаизмом.

Члены рабочей группы займутся проработкой механизмов, связанных с реализацией мер по защите людей на территории храмов и в период проведения крупных религиозных мероприятий.

Контроль за исполнением распоряжения возложен на вице-губернатора **Сергея Бидюню**, он же назначен руководителем рабочей группы. Заместителем руководителя стал замглавы региона **Павел Креков**. Всего в рабочую группу включены 9 человек, в том числе министр общественной безопасности Свердловской области **Александр Кудрявцев**, глава областного минздрава **Андрей Цветков** и первый зампрокурора региона **Владимир Маленьких**.

Создание рабочей группы для защиты верующих от коронавируса ранее анонсировал Павел Креков. Он напомнил, что в ряде государств, например в Италии, многие случаи заражения пожилых людей произошли в религиозных сооружениях. Также замгубернатора заметил, что священнослужители входят в категорию людей с повышенным риском заражения. В связи с этим представителям церквей будет предложено обследоваться на коронавирус.

Оксана ЖИЛИНА

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

Гендиректора «Титановой долины» оставили в СИЗО

Свердловский областной суд оставил гендиректора «Титановой долины» **Артемия Кызласова** в СИЗО. Он обвиняется в получении взятки в особо крупном размере.

Ленинский районный суд Екатеринбурга 9 апреля продлил главе «Титановой долины» срок ареста до 17 июля 2020 года включительно. Однако постановление было обжаловано в вышестоящей инстанции обвиняемым и его адвокатом. По итогам апелляционного рассмотрения мера пресечения в отношении Артемия Кызласова была оставлена без изменения, рассказали в пресс-службе облсуда.

Напомним, как сообщила «Областная газета», генеральный директор «Титановой долины» Артемий Кызласов был задержан вечером 17 февраля по подозрению в получении взятки от подрядчика в размере 2,5 млн рублей. Органы предварительного расследования он обвиняется по ч. 6 ст. 290 УК РФ (вымогательство взятки в особо крупном размере). 19 февраля Ленинский районный суд Екатеринбурга удовлетворил ходатайство следствия об аресте обвиняемого.

Нина ГЕОРГИЕВА

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

Также был задержан экс-замминистра экономики Свердловской области **Михаил Шлиманов**. Задержание происходило в кафе, в бизнес-центре «Висоцкий», там же находится и офис «Титановой долины». Он оставлен под стражей по 17 апреля включительно

ПЕНСИОНЕРАМ НА ЗАМЕТКУ РАССКАЗАТЬ МЫ ПОПРОСИЛИ ПРЕДСЕДЕТЕЛЯ КРЕДИТНОПОТРЕБИТЕЛЬСКОГО КООПЕРТИВА «АГРОРУСЬ» МАМЛЕЕВУ А. В.

– Анна Валерьевна, не секрет, что довольно часто пенсионеры и люди старшего возраста решают очень важный для себя вопрос: где и как выгодно разместить свои сбережения, чтобы быть уверенным в их сохранности и при этом получать от них стабильный высокий доход – особенно в условиях кризиса и низких банковских ставок?

Многим известно, что Кредитно-потребительский кооператив «АгроРусь» уже хорошо знаком по всей России и зарекомендовал себя как надёжный партнёр на финансовом рынке.

КАК ПОЛУЧАТЬ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ДОХОД ОТ СВОИХ СБЕРЕЖЕНИЙ

Так какие же проценты предлагает КПК «АгроРусь»?

– Максимальный процент по сбережениям составляет **10,8% годовых**, проценты выплачиваются как в конце срока, так и ежемесячно. Проценты перечисляются на банковскую карту или выплачиваются наличными в офисе кооператива.

– А за счёт чего удаётся предоставлять более высокие по сравнению с отечественными банками проценты по сбережениям?

– Компания «АгроРусь» инвестирует средства в сельскохозяйственные предприятия РФ, выбирая

самые надёжные и высокодоходные компании, при этом полностью страхуя финансовые риски. Рентабельность таких инвестиций составляет в среднем 19-24%.

– Как государство контролирует вашу деятельность?

– Мы осуществляем деятельность на основании Федерального закона от 18.07.2009 № 190-ФЗ «О кредитной кооперации». Состоим в реестре ЦБ РФ (информацию можно найти на официальном сайте Центрального банка) и в СРО НОКК, номер в реестре 241. В Центральном банке и другие надзорные органы регулярно сдаётся

финансовая отчётность. Также формируется собственный финансовый резервный фонд и делаются отчисления в компенсационный фонд СРО.

– Страхуются ли как-нибудь сбережения пайщиков?

– Сбережения пайщиков застрахованы на всю сумму в НКО МОВС (лицензия ЦБ РФ ВС4349). При размещении пая выдаётся именное свидетельство, по которому сбережения подлежат гарантированному возврату.

– Действуют ли сейчас какие-либо акции?

– Да, до 15 апреля действует акция «Проценты вперёд». Вы можете полу-

чить проценты за весь срок размещения сбережений прямо в день их размещения! Например, разместив 500 000 рублей по ставке 10,8%, вы сразу получаете 54 000 рублей на руки! Также до 15 апреля все сбережения можно разместить по максимальной ставке 10,8% годовых независимо от суммы и срока.

– Как же разместить сбережения, чтобы начать получать доход?

– Необходимо приехать в офис КПК «АгроРусь» в ваш город, вступить в пайщик, после чего разместить сбережения от 50 тыс. до 5 млн рублей на срок от 4 до 24 месяцев.

АКЦИЯ «Проценты вперед»*

ПРИНИМАЕМ СБЕРЕЖЕНИЯ 10,8%

Сумма от 50 тыс до 5 млн руб. Срок от 4 до 24 мес. СТАВКА ГОДОВЫХ

СБЕРЕЖЕНИЯ ЗАСТРАХОВАНЫ НА ВСЮ СУММУ

- Акция до 30 апреля 2020 года «Ставка 10,8% по всем программам»
- Особые условия для пенсионеров*
- Строгий государственный контроль ЦБ, Росфинмониторинг, СРО
- Ежемесячные выплаты или капитализация процентов

Примеры расчетов при сроке размещения на 1 и 2 года				
Сумма сбережений	Срок сбережений	Ставка, % годовых	ВАШ ДОХОД	
100 000	12 мес	10,8%	10 000	10 800
500 000	12 мес	10,8%	50 000	54 000
1 000 000	12 мес	10,8%	100 000	108 000
1 500 001	24 мес	10,8%		324 000

Адрес: г. Екатеринбург, ул. Белинского, 132 (перекресток улиц Белинского и Фрунзе)

8 (343) 243-52-39

kpkagro.ru

Режим работы: будни – с 10:00 до 20:00; сб, вс – выходной

Кредитный потребительский кооператив «АгроРусь» ОГРН 1195081079038, член СРО Союза Саморегулируемая организация «Национальное объединение кредитных кооперативов» (Свидетельство № 164/22). Сбережения застрахованы в НПО МОВС. Предложение действительно только для членов КПК. Единовременный вступительный взнос 50 рублей. *Подробности условий договора и акции на сайте, либо по тел. 8 (343) 243-52-39. Денежные средства принимаются на основании договора передачи личных сбережений от 50 000 рублей. Сбережения принимаются у граждан РФ с 18 лет без верхнего возрастного предела Срок сбережения 4-24 мес., доход – 10,8%. При досрочном расторжении договора проценты выплачиваются по ставке 0,1%, РЕКЛАМА

Производим:
1. ЗАЩИТНЫЕ МНОГОРАЗОВЫЕ МАСКИ для лица из кулирки. Цена от 80 р. за шт.
2. АНТИСЕПТИК ДЛЯ РУК VIOLAIN. С увлажняющим эффектом. Объем 0,05, 0,5, 1,5 литра. Цена от 120 р. за шт.
Телефон: 8 922 181 17 00, 8 343 288 01 07.